

月薪1500元 俩保洁捡7800元没动心

在宝马车旁边发现红色钱包,打开一看里边有厚厚一沓人民币。两位保洁员看了一眼,第一时间想到的是交还给失主。

送到物业办公室,一查钱包里一共7800元人民币。经过物业公司查找,当天下午就将钱还给失主。

两位阿姨每月只有1500元的收入,面对装着7800元现金的钱包毫不动心,“现在要不是有急用,谁能带这么多现金。赶紧还给人家别耽误事。”

俩保洁阿姨捡到钱包送到物业办公室

56岁的段丽和57岁的董艳敏是沈阳市皇姑区崇山中路一小区的保洁员。在防范疫情期间,保洁员负责小区和居民楼的消杀工作。

3月19日下午,两位阿姨完成消杀工作正在返回物业办公室的路上,走到48号楼附近时,段丽发现一辆红色宝马车旁边有一个红色的小包。

俩人走到跟前捡起来一看是个红色钱包,“拿着就挺沉的,一打开,里边有厚厚一沓钱,都是100元的。”除了现金之外,还有不少证件、银行卡。



在物业经理(左1)见证下,保洁员段丽(右1)和董艳敏(右2)将捡到钱包和7800元现金等财物还给失主(左2)。 读者供图

“现在谁带这么多现金啊,肯定是有啥事。咱们也找不到失主,赶紧交到办公室去吧。”段丽向董艳敏说,“不义之财咱们可不要,咱俩互相做个见证。”

随后,两位阿姨用最快速度将钱包拿到了小区物业的办公室,放到了物业经理栾波的办公桌上。

栾波和两位阿姨一起清点钱包中的财物,共有现金7800元和9张

银行卡、医保卡等。

多方联系到的失主还不知道自己丢钱包

既然是在宝马车旁捡到的钱包,最有可能的失主就是宝马车的车主。这时物业公司保安员吕彤说,认识这位宝马车主,就是住在48号楼的业主。通过小区车位登记信息,栾波很快

找到了宝马车主登记的联系方式。电话拨过去,对方说车是其妻子使用的,可能是妻子的钱包。

几经联系,当日下午与这位业主家的女主人李女士联系上了,但她还不知道丢了钱包,“我们一说,她查找一下,发现确实钱包丢了。”当天,李女士就来到物业公司,领回了自己的钱包。

李女士说,当天她出门带女儿去看牙医,所以提前准备了不少现金。回家的时候锁车上楼,粗心没有注意到钱包掉了。

李女士接过钱包查看,里面现金分文不差,她紧紧握住保洁员的手,激动地说:“你们物业人拾金不昧,高风亮节!如果钱包真的丢了,我不仅要损失七八千元,而且钱包里的银行卡和证件,就是每张都挂失重办至少也得折腾一两个星期,你们真是帮了我的大忙。”

事后,李女士赠给崇山物业一面锦旗,锦旗上写道“拾金不昧活雷锋,传承美德好管家。”以表感激之情。

俩阿姨捡到7800元一点没动心

昨日,记者与两位阿姨取得了联系,段丽在这家物业公司工作已经16

年,董艳敏也在这里工作了7年时间。

两位阿姨每月的基本工资都只有1500元钱。对她俩来说,一沓7800元的百元大钞并不是一个小数目,但是两位阿姨毫不动心。

“本分了一辈子,怎么也不能折在小事上。”昨日,段丽告诉记者,不是自己的东西就不能要。

记者了解到,段丽和老伴儿都已经退休,老伴儿患有心脏病,每月的医药费开销不少,老两口唯一的儿子还没有结婚,“说经济压力我觉得每个人多少都会有,但不能改变做人的本心。”

董艳敏家庭条件也并不富裕,“就是一般家庭,要是条件好,这么大岁数也不出来打工了。”

“人是要有一点精神的。金钱对一个人来说该有多么大的诱惑力?拾金不昧,‘金’不单单指的是财物,而更多应看到一颗发光发亮金子般的心,体现的是我们中华民族的一种美德。”小区居民王锡庆为两位保洁员阿姨竖起了大拇指,“她们在诱人的金钱面前,心不动,德不丢,这是何等的高尚品德和境界!这种精神,这种正能量,值得学习,值得赞颂,我们要向她们致以真诚的崇高敬意!”

辽沈晚报记者 吕洋

阿里巴巴天天正能量 帮蓝衣卫士和白衣天使圆梦

本报独家报道的皇姑公安分局民警李桐和医生潘新在“云婚礼”中完婚,众多网友见证了二人的幸福。

李桐、潘新从春节前开始,因为工作的需要一直没有回家,他们惦记着妈妈,也惦记妈妈化疗后虚弱的身体,洗衣做饭实在是力不从心,而那台坏掉的洗衣机一直是李桐的心病。

昨日,阿里巴巴天天正能量为李桐、潘新两位逆行者圆梦,一台崭新的滚筒洗衣机送到了李桐妈妈的家中。

在战“疫”期间,皇姑区公安分局民警李桐忙碌一天,啃了口面包就趴在桌上睡着了;医生潘新,日夜奋战后,蜷在医院角落打了个盹,被同事拍下发到朋友圈。

面对记者的采访潘新笑着回忆,当时在手术室我靠着墙角就睡着了,被同事拍下发到了朋友圈,当时就是为了搞笑一下。后来被辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”活动征集上来就备受关注。李桐的照片也是连续工作非常劳累,吃了两口面包就睡着了,也是被同事拍了下来。

李桐说:“我的照片拍摄时,之前



李桐的妈妈收到阿里巴巴送的洗衣机激动不已。辽沈晚报记者 王迪 摄

是一天一夜的白连夜就睡了2个多小时。第二天的疫情排查又是一天的时间,这张照片拍摄的时候是晚上7点多。因为错过了晚饭时间,拿个面包吃两口就睡着了。”

在辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“你戴口罩的样子真美”活动中,李桐、潘新的照片全网火爆,让众多网友泪目,让正能量传递

出去也是活动的初衷。

得知李桐母亲家中的洗衣机坏了后,李桐一直想为母亲更换洗衣机但都被拒绝,这个孝顺儿子的心愿,辽沈晚报和阿里巴巴正能量为这位战“疫”逆行者圆梦。

阿里巴巴天天正能量祝福两人:最美的你们,值得最美的人生,昔日你们为战“疫”逆行义无反顾,今天携

手一生共谱生活新篇章,愿余生岁月静好,一切如你所愿。

昨日,当记者来到李桐妈妈家里时,刚刚化疗回家的老人还没有吃午饭,这台刚刚送到的洗衣机老人已经开始洗起了衣服。“住院化疗一个多星期,把这些衣服洗一洗,李桐的爸爸去打零工了,家里的活我能干就多干一点,他一天也挺累的,回家有时候说话的劲都没有了。”

“前几天得知俩孩子参加了‘云婚礼’,我高兴得一夜没睡好。我一边看一边掉眼泪,挺高兴的。”李桐的母亲再次哽咽。“还在俩孩子都出息了,我就是想让他俩好好照顾自己的身体,我和他爸不用惦记,让他们照顾好自己身体就行。”

李桐的妈妈将自己的双手张开,双手有些红肿爆皮。“化疗后手就会这样,每次沾水洗衣服都很难受。之前李桐想给我买洗衣机就是怕我累着。但我想,俩孩子在大城市花钱的地方多,我不能让俩孩子再给我买东西了,就一直不让他们买。这次阿里巴巴天天正能量和辽沈晚报帮儿子儿媳圆梦,我真是发自内心的感谢你们!”

辽沈晚报记者 王鹏

浑南区2022年将初步形成15分钟生活圈

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日浑南区正式出台《浑南区公共服务设施及休闲产业建设规划(2020-2025年)》,着力推动教育、医疗、商贸、休闲等惠民性设施在浑南区实现均等普惠、提质扩面,到2022年初步形成15分钟生活圈,到2025年基本建成服务沈阳的高能级服务中心。

2025年将建设学校29所

教育方面,到2025年,规划建设学校29所,其中区域级国际学校2所、职业学校1所,基础性教育设施小学16所、初中9所、九年一贯制学校1所。

深入开展城镇小区配套幼儿园治理工作,确保新建小区按标准配建并举办为公办幼儿园。通过回收、回购、租赁、合作等方式,将已建成的区域民办幼儿园转化为公办或普惠幼儿园,增加公办、普惠幼儿园学位。到2020年底,普惠性幼儿园覆盖率达到80%,公办幼儿园在园幼儿占比达到50%。从2020年至2022年,每年新增交付使用的小区配套幼儿园数分别为21、13、18所。

形成15分钟健康服务圈

形成区域级——居住区级——社区级三级医疗服务体系。

区域级以中国医科大学附属第一医院浑南区、东北国际医院等医院为引领,强化区域性服务功能。居住级以浑南区中心医院、浑南区医院等区级医院为主导,建设标准化的医疗服务机构。社区级以社区卫生服务站和村卫生室为基础,城区按每1万人口设置1所社区卫生服务站,农村实现每个行政村设置1所村卫生室,突出基层医疗机构的全域覆盖,补充形成15分钟健康服务圈。

打造四大休闲产业核心

在休闲方面,将形成依托中央公园、奥体商圈、棋盘山旅游度假区、东南山区集聚发展的“四大休闲产业核心区”。到2025年,建成棋盘山国家级旅游度假区,国家体育产业示范基地作用更加凸显,休闲产业成为推动区域经济社会高质量发展的增长极和重要支撑。

小马凌晨遛弯 民警“哄回”找到主人

凌晨两点,一匹小马在马路中央撒欢奔跑,有路人看到了赶紧报警,民警怕惊到小马伤到路人,只好先陪它在路边兜圈,好不容易才把小马“劝服”带回去,找到了主人,才知道这小家伙身价还不低,是一匹价值一万元的观光马。

“马路中间有匹小马在路上跑呢,别人也靠不近,你们赶紧来看看吧!”近日凌晨2时许,丹东浪头边境派出所民警接到群众报警称,在丹东市合作区浪头镇浪头医院附近公路,有一匹小矮马在道路中央肆意奔跑,报警人无从阻拦。为避免惊扰路人,影响

过路车辆,引发交通事故,巡逻民警迅速赶到浪头医院附近,去寻找小矮马。但此时,小矮马竟然已不见踪影。

民警沿路打听,根据附近的人提供的线索,对该地区道路进行搜索,终于在浪头车站附近发现一匹正在路边溜达的黄棕色矮马,为避免惊扰到小矮马,民警缓慢从后侧接近小矮马,同时对其进行“安抚”,小矮马不久便放下了戒备,民警将其牵回所内,拴在院内安置,并找了一些菜叶和水为小矮马填饱肚子。

天亮后,为了寻找失主,民警通过“百万警民微信群”及朋友圈发布走失

马匹的消息,最终找到了小矮马的主人,是附近一所游乐场的负责人姜某。

原来,小矮马是摩天轮游乐场的观光马,价值人民币一万余元。事发前一天晚上,摩天轮游乐场关门后,看马的大爷将其拴在马圈,但由于疏忽大意绳索没有拴好,使得小矮马挣脱了束缚,便有了后来的小矮马失踪。逃离马圈的小矮马摆脱了昔日的看守,借着月光一路向西踏着欢快的小步伐溜达到了距游乐场五公里以外的浪头镇。

看马的大爷发现小矮马不见了,急火攻心,牙都肿了。听闻小矮马已

经派出所找到,失主姜某带着看马大爷姜某来到派出所认领,民警嘱咐两位今后一定要注意,马一定要拴好,切不可再发生这种事件。两位失主对民警及时帮助找回“奔向自由”的小矮马表示感激,姜某十分激动地说:“可真是太感谢了,今早儿四处找马的时候,恰巧听到环卫工人说在微信群里浪头边境派出所找到了一只小矮马,我一看图片就感觉是我丢的马,就赶快来看看,结果真是我的马,可真是挽回了我的损失呀,谢谢你们啦!”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳